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Задача 1.


Напишите уравнение траектории движения тела, если его координаты изменяются по закону x = 3t + 2 (м), y = –3 + 7t2 (м). Найти скорость тела  через 0,5 с после начала движения.

Задача 2. 
Планету Плюк массой M  и диаметром D окружает газовая атмосфера постоянной плотности, толщина атмосферы H (H<<D/2), температура поверхности планеты T. Чему равна средняя молярная масса газа (.?
Задача 3.

Холодильник потребляет от сети 400 Вт. При этом его излучение тепла в комнату составляет 450 Вт. За какое время в нем можно заморозить двухлитровый баллон с водой, если ее начальная температура равнялась 10(С? Удельная теплоемкость воды C = 4,2(103 Дж/кг(град, удельная теплота плавления льда (=3,3(105 Дж/кг.

Задача 4.

Имеется пять электрических лампочек, рассчитанных на напряжение 9В каждая. Три из них имеют расчетную мощность по 4 Вт, две по 6 Вт. Как следует включить их в сеть с напряжением 18 В, чтобы все они горели нормальным накалом?
Задача 5. 
Подойдите к стенке, встаньте к ней спиной, прислонив к ней пятки, и попытайтесь достать пальцами рук носки обуви, не сгибая ноги в коленях. Это не удается сделать. Теперь встаньте к стенке лицом так, чтобы носки ботинок и нос касались стенки, и попытайтесь подняться на носках. Это тоже не удается. Почему?

