Организаторы муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников не несут ответственности за содержание олимпиадных заданий и корректность ключей, т.к. не являются их составителями. Доводим до вашего сведения, что оргкомитет и члены жюри при проведении олимпиад вносили необходимые корректировки в задания и ключи. Представленная версия может не содержать этих исправлений.


Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников

по математике

2010-2011 учебный год

8 класс
1. Двузначное число в сумме с числом, записанным теми же цифрами, но в обратном порядке, дает квадрат натурального числа. Найдите все такие двузначные числа.

2. Упростите выражение:
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3. В треугольнике АВС угол А равен 30˚. На стороне АВ взята точка К так, что АК равно расстоянию от центра описанной около треугольника АВС окружности до АС. Найдите ВК, если АС = 4 см.

4. Освободиться от иррациональности в знаменателе дроби:
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5. От  сделанной из картона шахматной доски в 64 клетки отрезаны две клетки, находившиеся в противоположных углах. Можно ли все клетки оставшейся части покрыть 31 костью домино, каждая из которых покрывает ровно 2 клетки?
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