Организаторы муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников не несут ответственности за содержание олимпиадных заданий и корректность ключей, т.к. не являются их составителями. Доводим до вашего сведения, что оргкомитет и члены жюри при проведении олимпиад вносили необходимые корректировки в задания и ключи. Представленная версия может не содержать этих исправлений.


Муниципальные олимпиады по литературе

Пояснительная записка        

Предлагаемые задания учитывают базовые компоненты содержания литературного образования, основные виды учебной деятельности учащихся, их возраст, но не сводятся полностью к действующим программам и стандартам.
 Олимпиадные задания по литературе распределены на 2 тура: 1 тур – интерпретация поэтического произведения; 2 тур – задания творческого характера.
Содержание заданий 1 тура – интерпретация поэтического текста –выявляет творческие способности учащихся и связан с восприятием, оценкой стихотворного произведения, знанием теории литературы и культуры речи учащихся. В этом туре участникам олимпиады предлагается для анализа или сопоставительного анализа стихотворный текст. Обычно это одно или два стихотворения русских поэтов ХVIII–ХХ веков. Здесь от школьника требуется проявление знаний теории литературы, понимания настроения и замысла автора. Вид и способ анализа, а также критерии оценивания и само оценивание работы – на усмотрение членов предметной комиссии. Сумма баллов - от 0 до 15.
Творческие задания второго тура – ярчайшее проявление индивидуальности школьника – участника олимпиады по литературе. На протяжении уже многих лет существования олимпиадных конкурсов по литературе задания творческого характера имеют особый смысл. Школьникам предлагается попробовать себя в разных жанрах (очерк, эссе, письмо, интервью, репортаж), рассказывая об олимпиаде, о своем городе, о знаменитых людях, о своей семье, о знаменательных событиях в истории нашей страны. Это форма обращения к своей малой родине, к своим личным ощущениям, переживаниям, к истории России, к ее культуре. Задания эти очень важны, так как именно здесь проявляется творческое начало школьников, стремление уйти от формализованных тем сочинений. Сумма баллов - от 0 до 10.
Все олимпиадные задания основаны на знании учащимися материалов русской литературы и выполняются письменно. Оценка в баллах ставится за выполнение заданий каждого тура. Работы пишутся в письменной форме, грамотность не оценивается, но по усмотрению членов предметной комиссии  может учитываться. Объем работ не регламентируется и не влияет на повышение или снижение оценки. Время выполнения работ определяют члены предметной комиссии.   
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11 класс
1 тур 
Интерпретация поэтического текста.

Сопоставьте стихотворения И. А. Бунина «Любил я в детстве сумрак в храме…» и В. Я. Брюсова «Церкви, великие грани…». 
                                            И. А. Бунин

Любил я в детстве сумрак в храме,

Любил вечернею порой 

Его, сияющий огнями,

Перед молящейся толпой;

Любил я всенощное бденье,

Когда в напевах и словах

Звучит покорное смиренье

И покаяние в грехах.

Безмолвно, где-нибудь в притворе,

Я становился за толпой;

Я приносил туда с собой

В душе и радости и горе;

И в час, когда хор тихо пел

О «Свете Тихом», –   в умиленье  

Я забывал свои волненья

И сердцем радостно светлел…

                                                В. Я. Брюсов

Церкви, великие грани,

Голос ваш радостно строг!

В мире размеренных зданий 

Смотрите вы на Восток.

Цепью застывших строений 

Скованы думы и сны.

В городе вы – словно тени

Тихо встающей весны.

2 тур
Задание творческого характера.

Составьте сборник избранных произведений писателя – участника Великой Отечественной войны. Напишите вступительную статью к этому сборнику
